

宁德市侨联全媒体中心启航 共画同心圆弘扬“闽东之光”

3月28日,由福建省侨联主办的2019年侨联信息宣传工作培训班暨福侨世界总网宁德站开通仪式在宁德市举行,传达习近平总书记关于推动媒体融合向纵深发展的重要讲话精神,推动做好新形势下的福建侨联信息传播工作。

此次活动由福建省侨联主办,闽侨智库、宁德市侨联、宁德市侨商会承办,福侨世界总网、中新社福建分社网络中心提供媒体支持。来自德国、西班牙等国家的海外侨胞代表,闽籍侨界专家学者、侨商、侨青、新侨、留学人员、侨联工作者,130多人共同参加了活动。

建设市级侨联全媒体中心

宁德是福建重点侨乡。为推动侨联系统传统媒体和新兴媒体在内容、渠道、平台、运营和管理等方面的深度融合,宁德市侨联与中新社福建分社网络中心共建“宁德市侨联全媒体中心”,促进海内外互联互通,打造“全媒体+侨”的大侨务宣传格局。

宁德市侨联相关负责人表示

示,全媒体中心将加大宁德市侨务工作的宣传力度,为聚焦港口、产业、城市、生态“四位一体”联动发展的新宁德凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,为宁德市坚持高质量发展、全面实施“一二三”发展战略作出侨界新的贡献。

该中心的主要职责包括《闽东侨报》内容、编辑、出版、印刷等工作,以及侨联的网站、微信内容建设,并对接“福侨世界总网”成立福侨世界总网宁德站。

宁德市侨联相关负责人表示,该中心的成立将实现媒体内部的资源有效整合,做到一次采集、多次生成、多元发布、多渠道融合、多平台互动,形成视频、图文、数据交叉叠加,实现报纸、网络、手机“三位一体”的媒体发布格局。

讲好宁德故事,传播闽东声音

当天开通的福侨世界总网宁德站,在福建全省侨联系统试点开展,具有“融合”“贯通”“共享”“服务”四大特点:

融合方面,将实现网站、微信、报纸内容互融互通,实现线



图为福侨世界总网宁德站开通仪式。

叶茂 / 摄

下和线上的互动联动,让海外华侨华人第一时间了解家乡的发展变化,感受家的温暖。

贯通方面,实现统一规划、建设、发布、管理、运维,打通各平台的信息传播路径,信息“一键发布”,网站、微信端等同步显示,使得福侨世界总网宁德站与总网实现信息汇聚、上下融通、互通共享。县级侨联、海外侨团也可接入一体化运作。

共享方面,在数据库方面,可容纳“省市县乡村五级侨联和海外各侨团”,实现数据同步共通、大数据分析共商,对汇聚而来的侨情数据进行汇总统计分析,为侨联(侨团)提供分析决策支持,更好地为侨服务。

服务方面,福侨世界总网宁德站、微信端可签约入驻一批合作伙伴,如事业单位、海外社团、侨资企业、金融机构、法律机构、

新闻媒体等,实现服务和互动功能,为侨服务共赢。

宁德市委常委、统战部部长林鸿表示,希望宁德市侨联借助福侨世界总网宁德站(全媒体中心)开通的契机,讲好宁德故事,传播闽东声音,实现网上网下共画同心圆,使互联网这个最大的变量成为侨联事业发展的最大增量,在弘扬“闽东之光”上做出新的贡献。 吕巧琴 叶茂 / 文

中国侨联赴寿宁调研基层侨联组织建设



近日,中国侨联信息传播部部长左志强一行8人,赴宁德市寿宁县调研基层侨联组织建设情况,福建省侨联副主席林俊德、宁德市侨联主席章伯专等分别陪同调研。左志强表示,要加强基层侨联组织建设,要以“党建带侨建”为引领,下大力气推进“侨胞之家”建设。

陈新文 / 图文

图为在寿宁县下乡调研。

“中美文化之旅”福建行交流团走进宁德

3月25日,由美国福建书画协会会长朱立业率领的“中美文化之旅”福建行交流团走进宁德,开展一系列的参观交流活动。代表团一行参观了上金贝(畲村)、宁德市规划馆等地,并与闽东书画家进行了文化交流。

活动现场,书画艺术家和爱好者们以书画寄情怀,以笔墨书春秋。他们挥毫泼墨,或书或画尽显各自风采。

祖籍福安市的美国福建书画家协会副会长陈绍恭称:“很高兴能参加此次活动,并与当地的艺术家用进行文化交流,家乡的变化很大,很高兴,希望以后能够为家乡对外文化交流牵桥搭线。”

本次活动由美国福建书画家协会组织开展,团员均为美国闽籍华人艺术家,

分别在福州、厦门、泉州、宁德、三明、南平等地开展为期十天的文化交流活动,以深化中美文化交流,讲好中国故事,传递福建声音,弘扬中华优秀传统文化,吸引更多海外侨胞回祖(籍)国和家乡交流访问。

林榕生 / 文



图为书画艺术家挥毫泼墨。 宁德市侨联供图

要闻

▲第十五届海峡旅游博览会4月19日至21日在厦门国际会展中心举行,宁德馆以“清新福建 绿色宁德”为主题,以闽东之光、宁德世界地质公园、廊桥文化、海洋元素为整体主视觉,结合茶旅文化、畲族文化等特色旅游资源展示,打造一个独具特色的文化旅游精品馆。

▲据宁德市商务局通报,2019年第一季度宁德市签约工业类和服务业项目66项,总投资254.74亿元(人民币,下同)。其中,工业类项目43项,总投资148.85亿元;服务业项目23项,总投资105.89亿元。

▲4月9日,“闽东之光”宁德市首届短视频大赛启动。大赛分微视频版、短视频版两大类进行评选,评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖若干名。其中,短视频特等奖补助创作经费6万元,微视频特等奖补助创作经费3万元。

▲1至3月,宁德市300个在建市重点项目完成投资174亿元,占年度计划28.4%,超序时进度3.4个百分点。

▲4月8日,宁德时代新能源科技股份有限公司董事会对外公告称,公司一季度预计盈利9.9亿-11.16亿元,同比增长140%-170%。宁德时代证券代码:300750。2011年宁德时代“诞生”于宁德北部新区漳湾工业园区,与宁德新能源科技股份有限公司有外资背景不同,宁德时代为纯中资背景。

宁德市侨联组织委员参加海军军营开放日活动

为庆祝人民海军成立70周年,4月23日,宁德市侨联组织部分侨联委员和青委会代表参加东部战区某护卫舰支队军营开放日,增强委员代表国防意识和海洋意识。

图为体验军营生活。

